

# ДАШНОЕ ДИМЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Ежедневная газета Томского Окружного ВКП(б), Окрисполкома и Окпрофбюро  
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29-го АПРЕЛЯ 1928 г.

№ 101  
(2770)

# ШИРЕ ВЫДВИГАТЬ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ НА РУКОВОДЯЩИЕ ПОСТЫ, ЧЕРПАТЬ КАДРЫ СТРОИТЕЛЕЙ ИЗ МАСС — ВОТ ЗАДАЧА СТРАНЫ СТРОЯЩЕЙ СОЦИАЛИЗМ.

Рис. худ. И. Тютюнова.



## ПЕРВОЕ МАЯ

Первый май.  
Норманом пролетариев смело.  
Восток и на Западе улицы, плещи  
объяты пожарами красных знамен.  
Слышен грозный клич:  
— Пролетарии капитализм идет в наступление. Наши жены, наши дети  
обречены на нужду и голод!  
Наши спины гнутся от непосильной  
работы. Вместо платы за труд нам  
платят фашистскими пулями.  
Пролетарии, сметайте колонны! Вы  
знали борьбу!  
В ряды борцов, в ряды коммуни-  
стов, все честные труженики! Дадим  
отпор капитализму!  
За СССР, за мировое пролетарское  
братство!  
Привет вам, пролетарским борцам  
Запада!  
Привет вам, трудящимся Востока,  
смысл поднимаем знамя восстания!  
СССР — крепко и непоколебимо.  
Миллионы рабочих, миллионы кре-  
стьян с вами на защите крепости ми-  
рового Октября. Вместе с партией Ле-  
нина, под ее руководством сами строим  
социализм и крепим оборону страны.  
Вокруг страны советов во все  
стороны.  
На нее направлены жерла пушек и  
пулеметов.  
Пролетарии! Должен заставить их  
обратиться назад.  
Мы требуем мира и мирного труда.  
Но мы готовы к бою.  
Весь пролетарский мир на страже  
страны советов.  
В майские дни пролетарские колон-  
ны покажут всему миру свою мощь и  
силу.  
Они шлют свое проклятие в стан  
врагов.  
Выше майские знамена, выше знаме-  
на на борьбу!  
Да здравствует мировой Октябрь!

## В ДЕНЬ ПЕРВОГО МАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ КЛЯНЕТСЯ СТОИКО ЗАЩИЩАТЬ ДЕЛО ПРОЛЕТАРИАТА И УГНЕТЕННЫХ ВСЕХ СТРАН

### Рабочие и крестьяне, в ряды красных командиров!

В этом году местные вербовочные комиссии должны упрочить классный учебный и мадлинский отбор кандидатов в военные школы.  
Тысяча молодежи в военные школы громадна. В 1927 году на приемные испытания в военные школы прибыло в четыре раза больше кандидатов, чем нужно было принять. Кольче-  
ственный охват молодежи, таким образом, достаточен. Дело лишь за качеством. В прошлом году 42 проц.



В колонны пролетарии! Пусть каждый знает: Я зорек на посту! Я горюю: Свободный май нас приближает к мировому Октябрю!

Самый отбор кандидатов в воен-  
ные школы вербовочными комиссия-  
ми был недостаточен. Были факты  
прихода в школы больных, без вся-  
кого медицинского осмотра, без вся-  
ких санитарных (был 42 проц. при-  
бывших) забранных медицинскими  
комиссиями. Социальный отбор про-  
водился плохо. Отмечены факты  
привлечения чуждых элементов, слу-  
живших и трояких под маркой рабочих.  
Большинство поступивших в воен-  
ные школы в 1927 году и приемным  
испытаниям не готовилось. Директа-  
ры об организации подготовительных  
санитарных и кандидатских местами не  
была выполнена — курсов получены  
время слабо распространены. В ре-  
зультате — свыше четверти всех кан-  
дидатов в военные школы не удов-  
летворили самым минимальным тре-  
бованиям учебно-командных и не могли  
быть приняты.  
Все принципиальные ошибки и факты  
обналичают вербовочные комиссии рис-  
ковать предстоящую кампанию ли-  
це и глумле. Самая важная в этом  
году должна быть начата раньше,  
чтобы суметь выработать отбор  
брать кандидатов и пропустить их че-  
рез подготовительные курсы.  
Особое внимание в предстоящую  
кампанию должно быть обращено на  
вербовку рабочих, особенно на груп-  
пы промышленных предприятий. При  
всех успехах в 1927 г. удалось ото-  
брать рабочих лишь 28,9 проц. В  
предстоящем наборе поставлена зада-  
ча выбрать рабочих не менее 50-60  
проц. Возможности есть, но это не  
стационар нам неопознано.

В прошлом году в ряде случаев  
среди забранных рабочих большой  
процент составляли рабочие полу-  
старых предприятий и безработные.  
В этом году подготавливать необхо-  
димо усиления вербовки в ВУЗы ра-  
бочих крупных фабрично-заводских  
предприятий.  
Центром нашей вербовки в военную  
школу молодежи должны стать фабрики  
и заводы.  
Надо поставить работу так, чтобы  
не было ни одного молодого рабоче-  
го, который не знал бы всех лаборно-  
стей в военной школе, об условиях  
прима в нее. Надо усилить также  
вербовку рабочих и детей рабочих,  
окончивших школы, семилетки, де-  
тятилетки. На ряду с этим дол-  
жна быть широко развернута сеть  
курсов по подготовке рабочего molec-  
дана, не имеющего среднего обра-  
зования.

Самые вербовочные комиссии это  
работа непосильная, — они должны  
привлечь к этой работе массовые ра-  
бочие организации — профсоюзы,  
комсомол, спортивные организации.  
Важную роль в этом году должны  
сыграть ЦОС-Авиации, стоявший в  
прошлом году почти в стороне от  
большой кампании в военные школы.

## Примите меня в партию!

Замолели истерико-паншеческие вопли  
развращенной пролетариики оппози-  
ции. Миллионные колонны пролетари-  
ата выходят на митинг отпора отря-  
доческой работы во время дискуссии  
иногда притупили к восведению фун-  
даментов социализма. Работа труд-  
на. Странный чрезвычайный, явля-  
ется. Никто во всем мире не надеялся на  
проста, на шаблон подобно рода  
стройки. Позаматывать неусты-  
Надежды надо только на свои силы  
и халатно, не ленивостью, надо  
да в годовой упадет основан принцип  
этого строительства, а твердо вера в  
энергию своего класса захватит без-  
дну и средние крестьянство, надо  
двигать и двигаться в мировой комму-  
не.

Пролетарии так и живет. В дни  
когда обострилась борьба между  
классами, предельно-той стрел-  
кой людей, партия Ленина — руко-  
водительница строительства, органи-  
зация: «Все трудящиеся должны  
стать членами партии».  
История только сказать возмездие,  
какая партия выдвигает лучше  
из лучших выстроит в колонну бор-  
цы, пролетариики, коммунисты,  
ведущая на сцене четверговой про-  
водственной организации партия:  
— Вот мы, русские в мостовых  
сидя в правых руках от демократии  
то ступая за ступая на наши  
женщины отнять помощь партии  
Ленина строить социализм. Познать  
есть немое и дайте место нам в  
нашей партии, коммунисты, ст-  
нем своим.  
Передо мной груды сухих па-  
слова заявлений от рабочих и работниц,  
которые требуют записать вступити  
в партию.  
Просто, коротко, но убедительно  
35-летний пережитик. Иной про-  
летариики на производстве 21 год  
ищут.

«Работа в низовых ячейках по  
профсоюзам с 1917 года я нахожу, что  
не быть в партии, это — значит от-  
ступать от жизни. А потому желаю  
вернуть социалистическое строитель-  
ство и идти ногой в ногу с партией. При-  
мите меня в свои ряды».  
Богатый Ефимович Дя. Познаете,  
имеющий от роду 40 лет, находивший  
на производстве 16 лет, несправив-  
ший на себе спешную казачья на-  
гале на Ленинских прииска, пишет:  
«Прошу принять в ряды ВКП(б) для  
помощи в трудностях построения со-  
циализма, в чем убедительно прошу  
не отказать».  
Работница-портниха Пылава Ольга  
на 35-летнем году своей жизни, лиши-  
дившаяся свою неграмотность и те-  
перь сама пишет:  
«Я на производстве работаю 17 лет,  
работая во всех обществах. Делегата-  
ми. Я сознаю, что и должна быть в  
рядах своих товарищей и работать че-  
стно в партии Ленина».  
Т. Филатов, родившийся в Венгрии  
маляк по национальности, нашедший  
в СССР свое отечество, ержающийся  
добровольно в ряды красноармей-  
ских дружин в Красной армии, име-  
ющий 30-летний рабочий стаж в своем  
заводе пишет:  
«Прошу принять, меня в члены той  
партии, которая выводит нас из  
своего угнетения в И. Я. Идет. Комму-  
нистический должен быть всякой община-  
ный рабочий — кончатся вы».  
Общая быть дивизионированием  
пределами партии 35-летний molec-  
тор ЦСО Виноградов заявляет:  
«Я сознательно иду в партию и ве-  
рительными на меня обязанности Е. Д.  
выполнять как скажет партия».  
Мы говорим, но не считаемся за-  
дания рабочих. Их очень и очень мно-  
го, что повести в газет-  
ной статье. Не так же много, как мно-  
го складывающихся партии и со-  
циалистическому строительству про-  
летариев, способных строить и по-  
строить социализм во что бы то сто-  
ло.  
А. Буручинич.

«Работа в низовых ячейках по профсоюзам с 1917 года я нахожу, что не быть в партии, это — значит отступать от жизни. А потому желаю вернуть социалистическое строительство и идти ногой в ногу с партией. Примите меня в свои ряды».

## РАБОЧИЕ И КРЕСТЬЯНЕ! ПОД РУКОВОДСТВОМ ВКП(б) — ПЕРЕД КИ НОВЫМ ЗАВОЕВАНЫМ СОЦИАЛИЗМ В НАШЕЙ СТРАНЕ, К ПОБЕДЕ МИРОВОЙ РЕВОЛЮЦИИ!



## ПЕРЕД ПОСЕВОМ

КОТРАКЦИЯ ПРОВЕДИТ ПСЕВОВ.  
МОСКВА, 28. По данным Наркомзема РСФСР, заключенные договоры на контрактацию яровых посевов, уже подписаны колхозами по 23 районам РСФСР с дефицитом яровых засеваемых до 500 тысяч гектаров. В среднем на 20 процентов договоры о контрактации уже обес-  
печены необходимыми средствами — посевными материалами.

## ПО РСФСР ОРГАНИЗОВАНО 15000 НОВЫХ СЕЛЬХОЗКООПТИВОВ.

МОСКВА, 28. По данным Наркомзема в текущем году по РСФСР органи-  
зовано свыше 15000 новых колхоз-  
ных крестьянских кооперативов. На  
них около половины приходится на  
до 100 гектаров обр. артели. Машин  
и тракторов организовано 840 и  
лошад — 55. Особо сильный рост кре-  
стьянских кооперативных объеди-  
нений наблюдается на Северном Ка-  
вказе, в Саратовской губернии, Башки-  
рии, Татарии, Якутии, в Иркутской,  
Орловской и Воронежской губерниях.

## «ЛУТИЛОВЕЦ» ИЗГОТОВИТ 510 ТРАКТОРОВ.

ЛЕНИНГРАД, 28. Завод «Красная  
Путиловка» усиленно отправку на  
заводы в районы в сельхоз. и  
заводские районы. До сих пор  
на заводе изготовлено 510 тракторов.  
Общий выпуск во втором полугодии  
составит 510 штук.

## Премированы лучшие предприятия Советского Союза

МОСКВА, 27. 26 апреля под пред-  
седательством тов. Лобова состоялось  
первое заседание конкурсного жу-  
ри, на котором были присуждены пре-  
мии лучшим предприятиям по мораль-  
но-экономическому, электро-техниче-  
скому, электротехническому, геоде-  
зическому и санитарно-гигиениче-  
скому направлениям. Жюри присуди-  
ло: по металлургическому — пре-  
мию первому (премированы пред-  
приятия и административно-тех-  
нического персонала) подольскому заводу Гусиневых и мажорскому  
Томского. Вторую премию (админист-  
ративно-техническому персоналу)  
заводу «Борис Моисавитца»,  
первому электротехническому за-  
воду Ленинского, нижегородскому за-  
воду «Металлург», харьковскому парово-  
зостроительному, Третью премию (по  
электротехнике) заводскому заводу  
им. Ухтомского, «Коммуна» в За-  
порожье, «Манометр» в Москве, завод  
им. Макс Гельман в Ленинграде.  
По электротехническому — первую  
премию «Динамо», «Красная Заря»,  
«Электросила», вторую премию —  
харьковскому электротехническому  
му, электротехническому заводу в Ле-  
нинграде, московскому объединению  
заводов «Вибро», электротехнической  
фабрике «Светлана». Третья премия  
по этой отрасли не присуждена.  
По лесно-бумажной промыш-  
ленности — первую премию — завод  
номер 25 Североземля в Архангель-  
ске, вторую премию — усть-кумурскому  
му фабричному заводу Двинская, 3-ю  
премию — мезовской фабрике им. т.  
Басова, брянской фабрике «Комму-  
нар» в Ленинграде, десятилетнему за-  
воду Волгодонская, фабрике «Лазаревская  
коммуна» в Ярославле. По полиграфии  
русской промышленности — первую  
премию 7 типографии Москолитраба,  
вторую премию — типография им.  
Ленина, третью премию — типогра-  
фия номер 8 в красномном заводу по  
мер 2 Москолитраба.

## Всесоюзный съезд профсоюзов назначен на декабрь

МОСКВА, 28. Всесоюзный съезд  
профсоюзов состоится в де-  
кабре с. г. Президиум ВЦИК установил  
следующий порядок выборов на съезд:  
профсоюзная, исполнительные от  
5000 до 12500 человек, посылают на  
съезд одного делегата с решающим  
голосом, остальное свыше 12500, но не  
более 6000 человек союза, посылают два  
по одному делегату с равным го-  
лосом. Предприятия, исполнительные от  
до 500 человек посылают одного  
делегата непосредственно на съезд  
конференцией.

## Критика предательской деятельности Генсовета

ЛОНДОН, 27. На последних проф-  
союзных конференциях, проводимых в  
Лондоне генсоветом, в порядке кампа-  
нии по вербовке новых членов высту-  
пал Джордж Хикс. На одной из этих  
конференций впервые публично ге-  
нсовет подвергся резкой критике.  
Английские профсоюзники дали  
инициативу тов. Ганнингтон от союза ма-  
шинистов и тов. Поупин от союза гор-  
ных служащих. Ганнингтон остался  
внимателен на переговорах генсовета с  
трудовой Мюнда и указал, что ин-  
ициатива рационализации производ-  
ства, что в капиталистических усло-  
виях означает попытку усиления эк-  
сплуатации рабочих.

## Повстанческие отряды выступили против мунденцев

ПЕКИН, 27. По сообщению газеты  
«Шинь-Тань-Шибо», Ен-Ся-Шан на  
кажд контрреволюционные против мунден-  
ских войск, которые отступают по  
направлению в Тенкоу, на востоке  
провинции Шаньси. Мунденские ко-  
мандирование решили двинуть ряд  
мунденских войск. По сообщению  
газеты повстанческие отряды против  
мунденской организации «Чжуньши мун-  
ден» в районе Сяньчжун на западе про-  
винции Чжуньши, приступили к органи-  
зованным военным действиям против  
мунденских войск.

## По СССР

ТИРАЖ ЗАЙМА 1926 ГОДА — 1 ИЮНЯ  
МОСКВА, 28. Событий тираж госу-  
дарственному займу 1926 года 1926  
года назначен на первое июня.  
ОТКРЫТ ПРИЕМ АВИАКОРРЕСПОН-  
ДЕНЦИИ ВО ВСЕ ЕВРОПЕЙСКИЕ  
СТРАНЫ.  
МОСКВА, 28. В связи с открытием  
подписки на авиационный журнал «Ави-  
а-Телеграф» — Киевля Наркомлетом от-  
крыт прием авиационной корреспонден-  
ции в Ленинград и Ирак. Все корре-  
спонденты в Ленинград и Ирак должны  
предварительно направлять в Бюро  
в связи с открытием первого ма-  
я регулярного воздушного сообщения  
Москва — Смоленск — Рига — Копен-  
гаген — Дания — Берлин и дальней-  
шим продолжением по международ-  
ным авиалиниям. Наркомлетом от-  
крывается прием авиационной кор-  
респонденции по все европейские страны.  
РЕКОРД ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ  
ПОЛЕТА НА АЭРОСТАТЕ.  
ЛЕНИНГРАД, 28. 27 апреля с рекор-  
дированным авиационным авиацион-  
ным рекордом в том, что он опустился  
на землю в Ленинграде, харьковской губ.  
пробыв в воздухе 47 часов 7 минут,  
шаровый воздухоплаватель продолжил  
летательность полета.  
ПОЛИТИКА ПОЛОВ ВНЕДРИТЬ СВОЕ  
ВЛИЯНИЕ В РАБОЧЕМ РАЙОНЕ  
ВЯТКА, 28. Сопровождая судьями  
судьями полета, что первый раз го-  
ловы заключенных в центре рабочего  
района, совершили полет, первый раз  
Австрийского авиационного общества  
по месяцам ведет авиационную подго-  
товку и капитальной перестройки и  
исполнительного расследования ее. Все  
это продолжилось в районе. Местная  
общественность об этом ничего не зна-  
ла. Пролетария авиационная первая со-  
ставляла авиационную подготовку  
по плану внедрения своего влияния в  
железнодорожном рабочем районе и  
в котором работ, помимо тесной ави-  
ационной связи, совершили полет. В  
редакции местной газеты стала полу-  
чать многочисленные письма рабо-  
чих, протестующих против переноса  
полета авиационной подготовки в  
район авиационных его филиалов в  
улицы.

## УРАГАН НА УКРАИНЕ ЗАХВАТИЛ РЯД ОБОРГОВ.

ХАРЬКОВ, 28. Начавшийся 25 апре-  
ля ветер ураган в районе Азовского  
моря, дунувший на Восток, захватил  
Мелитопольский, Кировоградский, За-  
порожский, Харьковский и Днепровский  
районы округа. На Мелитопольском  
область над городом в течение суток  
стояла туманная погода, совершенно  
исчезла связь с внешним миром. По  
повреждениям телефонные и электриче-  
ские провода. 26 апреля Мелитополь-  
ский район оказался отрезанным от  
внешнего мира. Телеграфные линии  
ураганом повреждены в шести местах  
Установки на поврежденных линиях  
Установки на поврежденных линиях.

## В АЛМА-АТА ВЫПАЛ СНЕГ.

АЛМА-АТА, 27. В городе выпал  
снег, в северной части города. На Юго-  
востоке происходила сильная угроза  
гибели населения в целом и в  
улицы.

## У САРАТОВА ВОЛГА ВСКРЫЛАСЬ.

САРАТОВ, 28. У Саратова Волга  
вскрылась. Начались первые разливы  
по долине.  
Следующий номер «Красн. Знаме-  
ни» выйдет в пятницу 4 мая.









